

# Сельская ПОВЕЛ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 27 августа 2013 года №69 (9969)

## Подготовка к земле

### ЖЕЛАНИЯ НЕ СООТВЕТСТВУЮТ ВОЗМОЖНОСТЯМ

На последнем заседании районного штаба по подготовке к новому отопительному сезону заместитель главы администрации района А.В. Загребяев оценил сложившуюся ныне ситуацию, как штатную, не дающую оснований и поводов для возникновения чрезвычайных ситуаций.

На заседание штаба были приглашены главы поселений и руководителей коммунальных служб, на территории которых есть многоквартирные дома. Проблем, разумеется, повсюду предостаточно. Начальника Стодольского ЖЭУ М.М. Шувалова сегодня больше всего беспокоит накопившийся долг за газ в 1,2 миллиона рублей (в том числе 470 тысяч рублей за обслуживание котельной Васьковской средней школы), негативно влияющий на ход мероприятий по подготовке к зиме. Именно из-за этого обстоятельства теплосети посёлка опрессованы и прошли испытание только под рабочей нагрузкой, а как они поведут себя при максимальном давлении, неизвестно. Стодольское должно в нынешнем сезоне перейти на новую схему теплоснабжения. Старая работоспособна и может выручить в качестве подстраховки.

На двух многоквартирных домах в посёлке, прошедших капитальный ремонт по 185-му закону проявился брак на крышах, но не только добиться выполнения гарантийных обязательств от подрядчика, даже установить с ним контакт не удаётся. Это беда распространённая: на торгах нередко выигрывают никому ранее неизвестные подрядные организации, что лишь увеличивает и без того обширный перечень коммунальных проблем. Ремонт жилищного фонда силами коммунальщиков идёт в

запланированном объёме.

Нет пока взаимопонимания между Стодольским ЖЭУ и Починковской средней школой №2 по поводу обслуживания новой модульной котельной. Предприятие подготовило предписание необходимых мер для заключения договора (поверка приборов КИПа и тому подобное), которые школа пока не выполнила.

В Переснянском поселении ремонтируют кровли многоэтажек, латают инженерные системы. Задача дня – найти 200 тысяч рублей для замены 800-метрового участка водопровода в Денисове. Доходы поселения, по словам главы А.И. Малашенкова растут медленно, а долгов уже накопилось немало, недавно только за расчистку снега рассчитались. Счета Редчинского ЖЭУ и вовсе арестованы. Помощи район пока оказать не может, но будет держать вопрос на контроле.

Рассчитывать на собственные силы и средства придётся и Лосненскому поселению, представители которого затронули в числе прочих ещё одну злободневную сельскую проблему – энергоснабжение жилья. Сети старые, изношены, давно по техническому состоянию не соответствующие многократно возросшим объёмам потребления, эксплуатируются провода малого сечения. В частности, привёзлись пример одного из домов в Лосне, где люди вообще рискуют остаться без света.

Здесь стараются экономить,

например, сами взяли опрессовывать теплосети, и получилось дешевле, чем с помощью подрядчика. Но подобное усердие существенно сократить недостаток средств не помогает. За выполненные подрядные работы на жилом фонде поселения накопился долг в 750 тысяч рублей. Вот и приехали на заседание штаба глава поселения В.Р. Языков и руководитель ООО «Горизонт» В.В. Сердюк с надеждой на получение помощи. Прежде всего речь зашла о том, что в Лосне станция второго подъёма воды, обслуживающая несколько скважин, работает на одном глубинном насосе, и необходимы средства для приобретения резервного насоса. Если для этих целей есть шанс получить что-то из областного резервного фонда, то вопросы с ремонтом электропроводок предложено решать самостоятельно на месте. Пригласить подрядчика, которому ещё не оплачены ранее сделанные работы, администрация поселения не может.

Плосковская котельная к зиме готова, остались пуско-наладочные работы. Автоматизация этой котельной приводилась в пример, как наиболее эффективный способ обслуживания. Долгов нет, только текущие платежи. Руководитель ООО «Дивинка» В.П. Матюнин заострил внимание на тех проблемах, которые без сторонней помощи не решить. В трёх многоквартирных домах в Плоском необходим капитальный ре-

монт систем теплоснабжения, который может выполнить только специализированная организация. В прошлый отопительный сезон уже неоднократно возникали перебои с отоплением, и до осени надо изыскать дополнительные средства. В Прудках при реконструкции автодороги ранее действовавший водопровод по улице Будёновка засыпан, а новый не проложен. Администрация поселения ведёт переговоры с дирекцией дороги и подрядчиками, чтобы восстановить водоснабжение как можно быстрее.

Отчёт начальника городского отдела Ю.А. Тремасова был предельно лаконичен: подготовка к новому отопительному сезону идёт по плану. Котельные готовы, опрессовка теплотрасс завершена, возникающие проблемы решаются в рабочем порядке. На качество ремонтных работ нареканий не поступало. Жалобу по поводу порыва на КНС в микрорайоне строителей разбирали с участием Роспотребнадзора, и в ближайшее время ситуация будет нормализована. «Проблем по городу не будет», – подытожил свой короткий отчёт Ю.А. Тремасов.

Собрать общерайонную картину хода подготовки к новому отопительному сезону было невозможно. Что-то уже сделано, что-то – в работе, о проблемах на местах знают, даже если и не обо всём говорят. Рассчитывать приходится на собственные силы и средства, которых в нынешней экономической ситуации и при нынешнем уровне технического состояния коммунальных сетей, явно недостаточно.

С. ЕРМАКОВА.

## На Смоленщине

### СОТРУДНИЧЕСТВО УКРЕПЛЯЕТСЯ

Губернатор Алексей Островский и епископ Смоленский и Вяземский Исидор скрепили своими подписями Соглашение о мерах по реализации Договора о сотрудничестве в сфере образовательной, социальной и культурно-просветительской деятельности между администрацией Смоленской области и Смоленской епархией Русской Православной Церкви.

Основной целью Соглашения является дальнейшее развитие региональной системы духовно-нравственного воспитания детей и молодежи в традициях православной культуры.

### КРУПНЫЙ АГРОПРОЕКТ

Во время рабочей поездки в Гагаринский район губернатор А.В. Островский ознакомился с началом реализации проекта «Агро Гжать Инвест». Речь идет о строительстве молочно-товарного комплекса на 1200 коров для производства товарного молока с последующей глубокой переработкой, а также производством растениеводческой продукции: зернобобовые, картофель.

Проект будет реализовываться поэтапно. Первый подразумевает создание в течение 2013-2015 годов растениеводческой базы с выходом на реализацию продукции, а также на подготовку кормовой базы. Второй этап – строительство молочно-товарного комплекса, и на третьем этапе – создание собственной переработки.

По материалам пресс-службы.

## К 70-летию освобождения Смоленщины

### ЭТО НАДО ЖИВЫМ

В нынешнем году Смоленщина отмечает две важные исторические даты: 1150-летний юбилей города Смоленска и 70-летие освобождения Смоленщины от фашистских захватчиков.

С каждым годом все меньше и меньше остается в живых участников Великой Отечественной войны, тех, кто прошёл через страшные годы оккупации, кто на своих плечах вынес тяжёлый груз восстановления разрушенного хозяйства. Но связь поколений не обрывается.

Яркий пример тому деятельность Центра героико-патриотического воспитания «Долг» под руководством Нины Германовны Куликовских и Международная учебно-тренировочная «Вахта Памяти» – 2013, которая прошла в Духовщинском районе в год 70-летия освобождения Смоленской области от немецко-фашистских захватчиков.

70 лет, как нет войны на нашей земле, но до сих пор поисковики поднимают из земли останки героев, по-другому не назовешь тех, кто принял смерть ради свободы Отечества.

В нынешней «Вахте Памяти» приняли участие поисковые отряды из 21 региона России – около 700 человек. Подняты останки 281 бойца, удалось установить имена только 11 из них. По солдатским медальонам выяснили, что найденные на территории Ельнинского района погибшие

защитники родились в Алтайском крае. Спустя семьдесят лет они обретут покой на родной земле – медальоны и останки солдат родственникам красноармейцев передаст алтайский поисковый отряд, который также участвовал в «Вахте Памяти».

Подводя итоги очередного этапа «Вахты Памяти», Н.Г. Куликовских рассказала о работе поисковиков, которая в этом году стартовала еще в начале апреля. С этого момента на территории Смоленской области проведено уже 7 захоронений.

По словам директора центра «Долг», главная задача учебно-тренировочной вахты, которая проводится один раз в год, – не только найти солдат, но и подготовить новых бойцов, новых командиров и новые отряды.

«К примеру, приехал отряд из Мордовии – сборный республиканский отряд в составе 38 человек. Очень опытный командир, но 32 человека – впервые на «Вахте Памяти». Их учит командир, их учат наши специалисты – это и практика, и теория, и обмен опытом в неформальной обстановке. Эта Вахта предусматривала очень большую работу по патриотическому воспитанию, разно-



образную программу, где ребята раскрываются с творческой стороны – у нас тут и гимнасты, и музыканты, и спортсмены, и люди, которые умеют рисовать, и сами пишут стихи. Это непременно нужно сделать достойным всех. Поэтому у нас каждый день проходили мероприятия, торжественные сборы», – поделилась Нина Германовна.

В лагере поисковиков побывал вице-спикер Государственной Думы Сергей Иванович Неверов. Увиденное произвело на него большое впечатление, и он отметил, что такая работа имеет важное значение: это и сохранение памяти о тех, кто воевал за свободу нашей родины, и неотъемлемая часть патриотического воспитания молодежи.

На Смоленщине дан старт «Дням памяти». В рамках этого проекта пройдет целый ряд мероприятий, начиная от любимейшей смолянам акции «Письма Победы» (почтовые отправления в форме фронтовых писем-«треугольников») и заканчивая созданием базы данных, а также выпуском обновленной «Книги Памяти Смоленской области».

На снимке: Н.Г. Куликовская и С.И. Неверов.

От редакции. В «Вахте Памяти» – 2013 принял участие починковский поисковый отряд «Факел». Как рассказал его командир С.Н. Тушков, вместе с ним работали 8 опытных поисковиков, подняли останки 8 бойцов. К сожалению, их имена установить не удастся.

## Актуально

### «РОДНИК» ЖДЁТ ЗВОНКОВ

ООО «Родник», начавшее кампанию по заключению договоров на водоснабжение и водоотведение, вводит новую форму платёжных документов, соответствующую постановлению Правительства РФ от 06.06.2011 года №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов».

Чтобы недоразумений и недопонимания было как можно меньше, с 1 сентября 2013 года абонентов, имеющих индивидуальные приборы учёта, просят ежемесячно снимать показания в период с 23-го по 25-е число и передавать их значения не позднее 26-го по телефонам: 4-12-30; 4-15-46 (с понедельника по пятницу с 8 до 17, обеденный перерыв с 12 до 13).

При обнаружении расхождений в платёжных документах с фактическими данными можно звонить по телефону 4-12-30.

Для заключения договоров на оказание коммунальных услуг собственникам жилых помещений следует подготовить ксерокопии документов, подтверждающих право собственности на жилое помещение, и паспорта (2, 3, 4, 5 страницы).

## Выборы в Смоленскую областную Думу

ВНИМАНИЕ ВЛАСТИ –  
К ПРОБЛЕМАМ ЛЮДЕЙ!

За последние годы руководство страны приняло ряд целевых программ для решения острых социальных проблем: строительство жилья для молодых семей, капитальный ремонт многоквартирных домов и переселение из ветхого жилья, ремонт дорог и объектов ЖКХ и др.

Но условия участия в этих программах настолько сложны и бюрократизированы, что воспользоваться ими зачастую не по силам даже муниципальным образованияам с их штатами специалистов, не говоря уже про обычных граждан.

Считаю, что депутаты областной Думы обязаны выходить с законодательными инициативами к федеральной власти и добиваться упрощения условий вступления в целевые программы. В частности, чтобы молодые семьи и специалисты на селе могли реально воспользоваться возможностью на льготных условиях строить собственное жильё, в соответствующей целевой программе необходимо отменить требование об обязательной доле софинансирования, которая чаще всего не по карману молодым семьям, а также внести пункт, предусматривающий ввод жилья «под ключ».

За усреднёнными цифрами отчётов из регионов федеральными руководителям порой трудно увидеть и оценить истинное положение дел в провинции, особенно в маленьких городках и селах. Я убеждена, именно депутаты, которым люди оказывают доверие, обязаны доносить до руководства страны всю правду о жизни простых тружеников. Президент и правительство должны знать, что очень многие работники бюджетной сферы, агропромышленного комплекса несмотря на официальную статистику о росте зарплаты в регионах и в стране по-прежнему вынуждены перебиваться на минималку размером чуть более 5 тысяч рублей. Мириться с такой ситуацией далее нельзя!

С уважением А.В. АНДРЕЕНКОВА.

Николай Коваленков:  
«МОЯ ПАРТИЯ – ЭТО ЛЮДИ»Уважаемые жители  
Починковского района!

Почему мной было принято решение о выдвижении собственной кандидатуры на выборы депутатов Смоленской областной Думы? Я обычный человек. Родился в Ельне в многодетной семье. Всего в своей жизни добивался сам. И всегда, что бы ни делал, к чему бы ни стремился – старался быть честным перед людьми и перед своей совестью. Но, оказалось, не всем нужна такая позиция. Когда отстаиваешь интересы людей, когда добиваешься справедливости – быстро становишься врагом для чиновников в кабинетах, которые ничего, кроме своего эгоистичного интереса, не видят. Когда я открыто выступил против политики губернатора Островского, который кормит людей несбыточными обещаниями и своей политикой разрушает область, – меня сразу записали во враги, возбудили уголовное дело, организовали настоящую травлю в подконтрольной власти прессе. Но я не мирился и не собираюсь мириться с тем, что происходит. Поэтому я принял решение о добровольном выходе из «Единой России». Не считаю больше для себя возможным быть рядом с теми, кто старается только для себя и ничего не делает для людей, для своей земли, а только обещания и подачки бросает.

Что движет мною, когда я обращаюсь к вам за помощью и поддержкой? Только совесть и стремление к правде и справедливости. Нельзя чувствовать себя спокойно, если рядом с тобой живут те, кто нуждается в помощи.

Для себя я принял решение идти на выборы от **СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ**. Сегодня это единственная партия в области открыто и по делу критикующая власть. Ту самую власть, которая оторвалась от людей и делает вид, что все хорошо. Но хорошего в нашей жизни мало. Нужна новая политика в регионе, новые подходы к решению проблем Смоленщины, Починковского района. И, помимо критики, у этой партии есть четкий план действий. Да не все получится сделать, и сейчас я могу отвечать только за себя. Моя партия, моя поддержка – это люди, живущие на Смоленщине.

Палалого Николай Васильевич:  
№4 в избирательном бюллетене

Я, как офицер, присягнувший народу и Отечеству не могу согласиться с сегодняшним положением, когда:

- старики просят бога, чтоб пришла смерть, а старость приравняется к аду;

- матери-одиночки с большими трудностями воспитывают детей, а многодетные семьи в вечной проблеме прокормиться и одеться;

- о проблемах ЖКХ говорят, но их не решают; ежегодный, а то и поквартальный рост тарифов на энергоносители: электричество, газ, соляра, уголь.

**Есть ли выход? Да, есть!**

1) национализировать природные ресурсы и ключевые отрасли экономики;

2) возродить российскую деревню, обеспечить селян работой и жильем;

3) вернуть бесплатную комплексную профилактику заболеваний и бесплатное лечение;

4) восстановить медпункты в каждом населенном пункте;

5) у нас с вами должно быть бесплатное и качественное образование для всех;

6) решить проблему детских садов и культурных центров в каждой деревне;

7) плату за жильё ограничить 10% от дохода семьи;

8) братские могилы должны быть под опекой государства, а не сельских поселений с их скудным бюджетом.

**Это возможно? Да возможно!**

1) при наличии политической воли и желания руководства нашей страны;

2) при возвращении резервного фонда в нашу страну и проведении индустриализации возрождения сельхозпроизводства и переработки на нашей с вами земле.

Отдав свой выбор при голосовании мне, кандидату в депутаты под №4 в избирательном бюллетене Палалого Николаю Васильевичу, Вы даете мне мандат решать эти вопросы от имени ВАС, уважаемые граждане.

## Далёкое-близкое

## ЛЕСНАЯ РЕЧКА

В радужную дымку зорька окупнулась,  
И камыш прибрежный еле шелестит,  
Ветерочек рябью трогает за струны,  
И качает месяц, что в реке блестит.

Шелковистой лентой холодок тумана,  
Превращая в бисер и омыв росой,  
И загадки леса чередой обмана  
Все ночные тайны прячет в берег свой.

Отдаёт прохладой и журчит водица,  
В устье из криницы тянет рукава.  
Ароматом манит, зреет медуница,  
И благоухает свежая трава.

Мотыльки, взлетая, ищут нить рассвета,  
У костра сплетаясь в дружный хоровод.  
В полумраке ночи, просыпаясь, лето  
Вместе с лесной речкой набирает ход.



## ДЕТСТВО

...Колесо от старой прялки  
И бумажный в небе змей,  
Прятки, чижик, догонялки –  
Помним игры наших дней.

Там весну за малой речкой,  
За руки, вокруг костра,  
Пролетая над ним свечкой,  
Мы встречали до утра.

Щебетали, словно птицы –  
С чистой детской душой...  
С перевёрнутой страницы  
Не воскреснет дар земной.

Старый взр, на нём качели,  
Что скрипели к небесам  
И, зажмурившись, летели,  
Дух прижавши к поясам.

И в лапу: лохматый мячик  
«Даркой» в поле, водяной...  
Плachtet босоногий мальчик,  
Что подставил «город» свой...

Отчий край земли родимой  
Вспоминаем с теплотой.  
Мы душой с тобой едины,  
В сердце вечен образ твой.

## ЗАПАХ ХЛЕБА

Ещё на небе месяц робко  
Сгоняет спутанную тьму.  
И, проходя проторенною тропкой,  
Навстречу зорька движется ему.

И сонный ветерок ласкается игриво,  
Мир тишины стараясь разбудить,  
И петухи наперебой крикливо  
Пытаются друг друга победить.

Встаёт родимая кормилица-деревня.  
Дымок пьянящий тянется кругом.  
И там в печах живительных и древних  
Печется хлебушко,

звующий в каждый дом.

Наш русский хлеб,  
закваска в дежке старой,  
И под, сметанный чистеньким гольнем,  
И аромат с кислинкою опары, –  
Ты выпечен седеющим углём.

И путника с ковригой в дорогу,  
И жениха с невестой  
первым ты встречал.  
Мы без тебя ни шагу до порога –  
Наш русский хлеб, начало всех начал.

Вовек нам не забыть тот запах хлеба,  
Как материнских рук тепло – вовек!  
Земля святая, а также свято небо,  
И хлебом свят наш сельский человек.  
Иван ВЛАСЕНКОВ,  
г. Починок.



Предвыборные агитационные материалы опубликованы на бесплатной основе.

## Газета-читатель-газета

ПОЧЕМУ БЫ ДЕПУТАТАМ НЕ  
ПОКАЗАТЬ ПРИМЕР?

В одном из недавних номеров «Сельской нови» прочитала, что депутаты Починковского райсовета заслушали отчет специалиста по опеке и попечительству отдела образования Т. Королевой.

Далее газета пересказывает этот отчет. И основная мысль звучит о том, что в нашем районе недостаточно активно развиваются семейные формы устройства детей-сирот, более того, растет число случаев, когда детей, ранее взятых в семьи из интернатов, возвращают обратно.

Но, к сожалению, мнений депутатов по этому поводу корреспондент не приводит. Или их не волнует данная проблема?

В последнее время по телевизору, по радио, в газетах только и слышим призывы: «Не отдадим детей в американские семьи и вообще за границу! наших детей должны усыновлять россияне!». Президент в нынешнем году издал несколько указов об увеличении выплат и расширении льгот для усыновителей. Однако на примере нашего района получается, что желающих стать родителями для сирот всё равно мало.

Вместе с тем в Москве, в других крупных городах всё больше примеров, когда воспитанников детдомов берут в семьи известные политики, депутаты, деятели культуры – короче, люди успешные и обеспеченные. По-моему, это правильно: в первую очередь, они должны показывать пример неравнодушия, выступать в роли благотворителей, к тому же, материально обеспеченных усыновителей не заподозришь в корысти, в стремлении нажиться на детской беде...

Почему бы районным депутатам, руководителям района, да и областным начальникам тоже (ведь все они, по нашим местным меркам, люди благополучные) не показать пример и не поучаствовать в государственной программе семейного устройства детей-сирот? В конце концов, не обязательно сразу усыновлять воспитанников интернатов, можно брать их в семьи на праздники, выходные, каникулы? Ведь даже для нас, педагогов интер-

натов (раньше я работала в Починковской коррекционной школе-интернате), это не так уж сложно, а сколько радости деткам!

Н. ПЕТРОЧЕНКОВА,  
д. Прудки.

## СМОТРЕЛИ С ВОСТОРГОМ

«Орлята учатся летать!...» – так и хотелось запеть эту знаменитую песню Александры Пахмутовой, созерцающей на парящие в небе «Ястребки».

Ярким и эмоциональным вкраплением в узор праздничной программы Дня города стало шоу авиамоделей, которое прошло на городском стадионе.

Всех присутствующих покорило мастерство любителей спортивного авиационного моделирования, демонстрирующих высший класс пилотажа своих авиамоделей. То, проносясь низко над полем перед самыми трибунами с восхищенными зрителями, то, взмывая ввысь, авиалайнеры, как яркие заморские птицы под музыкальные ритмы и аплодисменты зрителей удивляли своей легкостью и маневренностью.

От имени всех присутствующих на мероприятии починковцев и гостей города выражаю сердечную благодарность мастерам авиаспорта и спонсору М.Ю. Петрову за замечательное авиашоу.

И. МОРОЗОВА,  
начальник  
районного отдела культуры.

## «ВЕРИМ: ОНИ ПРИЛЕТЯТ...»

Мы, жители Шаталова-1, продолжаем надеяться, что Министерство обороны направит к нам армейское подразделение военных летчиков и поселок вернет исторический статус военного городка.

День Военно-воздушных Сил России, который отмечается 12 августа, для шаталовцев по-прежнему главный праздник. Ежегодно к нам из Смоленска и других городов приезжают ветераны 47-го гвардейского летного полка, в разные

годы проходившие офицерскую службу в Шаталове.

Нынешний праздник благодаря стараниям нашего депутата райсовета получился особенно запоминающимся.

Жители и гости собрались на площади возле бывшего учебного корпуса полка, где всегда проходило торжественное построение. Вспоминали однополчан, незабываемые события и яркие моменты, которые вместе пережили за годы службы.

Приятным сюрпризом для всех стало появление в небе двух маленьких самолетов Смоленского аэроклуба, продемонстрировавших несколько простых пилотажных фигур. Но и этого оказалось достаточно, чтобы собравшихся охватила общая радость и надежда, что уже скоро над Шаталовом вновь загудит мощная боевая авиация.

Замечательную концертную программу показал вокальный коллектив «Сударушка» Плосковского Дома культуры, в составе которого выступает семья Семченковых.

От имени шаталовцев спасибо всем, кто подарил нам такой прекрасный праздник.

Л. РЯБУХА,  
п. Шаталово-1.

## НАДО РАБОТАТЬ!

Пособие по безработице в 2014 году не изменится и составит, как и сейчас, от 850 до 4900 рублей. Об этом сообщает «Российская газета».

Министерство труда России не видит нужды индексировать выплаты, так как количество свободных вакансий в стране вдвое превышает число безработных.

Минимум выплатят гражданам, вставшим на учет в службе занятости, если они не работали дольше года или уволены по статье.

Максимум в течение года будут получать уволенные граждане, проработавшие на предприятии не менее 26 недель.

Похоже, правительство начинает понимать, что среди зарегистрированных на бирже труда сегодня повсеместно преобладают люди, которые просто не хотят работать. Стоит задача – заставить людей работать!

**Диспансеризация взрослого населения****СТАРТ ДАН**

**С 2013 года диспансеризация взрослого населения по территориальному признаку включена в программу государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи. Любой россиянин по полису обязательного медицинского страхования сможет пройти обследование в поликлинике в установленном порядке.**

Регулярная диспансеризация и профилактические медицинские осмотры позволят каждому человеку в значительной степени уменьшить вероятность развития наиболее опасных заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и смертности, или выявить их на ранней стадии развития, когда лечение наиболее эффективно.

Сегодня в России приоритет, как и во всех развитых странах, отдан профилактике. Именно профилактические мероприятия станут основой современной диспансеризации.

Комплекс мероприятий для пациента включает медицинский осмотр врачами нескольких специальностей и применение методов лабораторно-инструментальных исследований, при необходимости – последующее дообследование.

По данным результатов обследования граждан проводится определение группы здоровья и обязательное профилактическое консультирование, в процессе которого каждый человек получит необходимые знания о моделировании своего образа жизни и изменении привычек с целью максимального положительного влияния на здоровье, способствующие снижению риска заболевания (при отсутствии заболеваний) и осложнений заболеваний (при их наличии).

Гражданам, у которых выявлены заболевания, будут назначены лечебно-оздоровительные мероприятия и наблюдение за состоянием здоровья в кабинете

медицинской профилактики. Эти особенности принципиально отличают процесс начинающейся диспансеризации от всех предыдущих и максимально приближают его к современным скрининговым программам контроля за здоровьем населения, которые проводятся уже более 30 лет в развитых странах мира.

Смоленская область полностью готова к проведению диспансеризации с медицинской стороны. Важно, чтобы граждане добровольно, с чувством понимания и ответственности за свое здоровье и здоровье своих близких в порядке запланированной очередности посещали поликлиники.

Насильно заставить людей ходить на осмотры нельзя. «Однако должны быть предприняты меры для того, чтобы приучить общество регулярно следить за своим здоровьем, потому что усилия только со стороны системы здравоохранения и медработников недостаточны», – подчеркнула министр здравоохранения Вероника Скворцова.

**Основные цели диспансеризации**

Раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и преждевременной смертности населения Российской Федерации, к которым относятся: болезни системы кровообращения и в первую очередь ишемическая болезнь сердца и цереброваскулярные заболевания; злокачественные новообразования; сахарный диабет; хронические болезни легких.

Указанные болезни обуславливают более 80% всей инвалидности и смертности населения нашей страны.

Кроме того, диспансеризация направлена на выявление и коррекцию основных факторов риска развития указанных заболеваний, к которым относятся: повышенный уровень артериального давления; повышенный уровень холестерина в крови; повышенный уровень глюкозы в крови; курение табака; пагубное потребление алкоголя; нерациональное питание; низкая физическая активность; избыточная масса тела или ожирение.

**Где и когда можно пройти медицинский осмотр**

Граждане проходят профилактические медицинские осмотры в медицинской организации по месту жительства, в которой они получают первичную амбулаторно-поликлиническую помощь.

Ваш участковый врач (фельдшер) или участковая медицинская сестра или сотрудник регистратуры подробно расскажут вам где, когда и как можно пройти профилактический медицинский осмотр, согласуют с вами ориентировочную дату (период) его прохождения.

Согласно статьи 24 Федерального закона РФ от 21 ноября 2011 г. №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» работодатели обязаны обеспечивать условия для прохождения работниками медицинских осмотров и диспансеризации, а также беспрепятственно отпускать работников для их прохождения.

**Какая нужна подготовка**

Желательно прийти в поликлинику утром, на голодный желудок, до выполнения каких-либо физических нагрузок, в том числе и утренней физической зарядки.

Лицам в возрасте 45 лет и старше для исследования кала на скрытую кровь необходимо во избежание ложноположительных результатов в течение 3 су-

ток перед диспансеризацией не есть мясную пищу, а также других продуктов, в состав которых входит значительное количество железа (яблоки, зеленый лук, сладкий болгарский перец, белая фасоль, шпинат), а также овощи, содержащие много каталазы и пероксидазы (огурцы, хрен, цветная капуста), исключить прием железосодержащих лекарственных препаратов, в том числе гематогена, отменить прием аскорбиновой кислоты, ацетилсалициловой кислоты (аспирина) и других нестероидных противовоспалительных средств, отказаться от использования любых слабительных средств и клизм. При проведении анализа кала иммунохимическим методом ограничений в приеме пищи не требуется (уточните применяемый метод исследования у своего участкового врача или медсестры). Дефекация за несколько дней до сдачи анализа и в день анализа должна осуществляться только естественным путем.

Информация о проведении профилактического медицинского осмотра и основные его результаты вносятся участковым врачом (фельдшером) в Паспорт здоровья, который выдается гражданину.

**Контактные лица для получения дополнительной информации по вопросам диспансеризации взрослого населения – Салима Елена Олеговна – начальник отдела организации медицинской помощи взрослому населению и реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения департамента Смоленской области по здравоохранению (тел. 8 (4812) 29-22-36), Валькова Елена Михайловна – главный внештатный специалист по профилактической медицине Департамента Смоленской области по здравоохранению (тел. 8 (4812) 38-91-03).**

**Социальная защита****СУБСИДИИ НА ОПЛАТУ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ**

**Основной формой социальной поддержки граждан при оплате жилищно-коммунальных услуг является предоставление субсидий, предназначенных для компенсации части расходов семьи (одиноко проживающих граждан) на указанные цели.**

Данная форма соцподдержки направлена на то, чтобы граждане не расходовали на оплату жилищно-коммунальных услуг немалую часть своего совокупного дохода.

Право на субсидии имеют:

- а) пользователи жилого помещения в государственном или муниципальном жилищном фонде;
- б) наниматели жилого помещения по договору найма в частном жилищном фонде;
- в) члены жилищного или жилищно-строительного кооператива;
- г) собственники жилого помещения (квартиры, жилого дома, части квартиры или жилого дома).

Субсидии предоставляются гражданам с учетом постоянно проживающих с ними членов их семей.

В случае, если наниматели жилого помещения по договору найма в частном жилищном фонде, члены жилищного или жилищно-строительного кооператива, собственники жилого помещения проходят военную службу по призыву в Вооруженных Силах Российской Федерации, либо осуждены к лишению свободы, либо признаны безвестно отсутствующими, либо умерли или объявлены умершими, либо находятся на принудительном лечении по решению суда, субсидии предоставляются членам их семей при условии, что данные члены семей продолжают постоянно проживать в ранее занимаемых совместно с этими гражданами жилых помещениях.

Субсидия предоставляется гражданину (заявителю) при од-

новременном его соответствии следующим условиям:

- 1) наличие гражданства Российской Федерации;
- 2) наличие документа, подтверждающего право собственности на жилое помещение или право пользования жилым помещением;
- 3) наличие регистрационного учета (регистрации) по месту постоянного жительства в жилом помещении, для оплаты которого гражданином обращается за субсидией;
- 4) отсутствие задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг или заключение и (или) выполнение гражданами соглашений по ее погашению;
- 5) превышение расходов семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, исчисленных исходя из соответствующего стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, над суммой, соответствующей максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи.

На одну семью предоставляется одна субсидия, на 6 месяцев.

При подаче необходимых документов с 1-го по 15-е число месяца субсидия рассчитывается с 1-го числа этого месяца, а при предоставлении документов с 16-го числа до конца месяца – с 1-го числа следующего месяца.

С перечнем документов, необходимых для получения субсидии, можно ознакомиться в Починковском отделе социальной защиты.

**ВЫПЛАТЫ НА ТРЕТЬЕГО РЕБЕНКА**

**В целях реализации указа президента России от 07.05.2012 г. №606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» на территории Смоленской области с 1 января 2013 года введена мера социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), которая назначается семьям при рождении (усыновлении) в 2013 году третьего и последующих детей.**

Право на ЕДВ имеют граждане Российской Федерации, проживающие на территории Смоленской области.

Ежемесячная денежная выплата назначается одному из родителей (усыновителей), совместно проживающему с рожденным (рожденным и усыновленным) в 2013 году третьим ребенком или последующими детьми, на каждого из указанных детей до достижения им (ими) возраста трех лет в семьях со среднедушевым доходом, не превышающим 16178 рублей 90 копеек.

Размер ЕДВ в 2013 году составляет 6 785 рублей.

Для назначения выплаты один из родителей (усыновителей) должен обратиться в орган социальной защиты населения по месту жительства с заявлением и предоставить следующие документы:

- 1) документ, удостоверяющий личность получателя;
- 2) документ, подтверждающий регистрацию получателя по месту жительства на территории Смоленской области;
- 3) свидетельства о рождении детей;
- 4) свидетельства об усыновлении детей;
- 5) справку о месте жительства получателя о совместном проживании получателя с ребенком;
- 6) документы, подтверждающие доходы каждого члена семьи, входящего в ее состав, за 3 по-

ледних календарных месяца, предшествующие месяцу подачи заявления;

Неработающие граждане также представляют:

- 1) трудовую книжку;
- 2) справку органа государственной службы занятости населения о регистрации (отсутствии регистрации) в качестве безработного и получении (неполучении) пособия по безработице;
- 3) справку из налогового органа о регистрации гражданина в качестве индивидуального предпринимателя или об отсутствии сведений о регистрации в едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей.

Выплата назначается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем обращения за ней. Право на ЕДВ родители (усыновители) обязаны подтверждать ежегодно.

При наличии у получателя права на получение ЕДВ по областному закону «О мере социальной поддержки семей при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей на территории Смоленской области» и по областному закону «О мерах социальной поддержки многодетных семей на территории Смоленской области» выплата предоставляется по одному из этих законов по выбору получателя.

**Департамент Смоленской области по социальному развитию.**

**В ОГИБДД****«Безопасное промилле»**

**«Сухой закон» для водителей отменяет уже 1 сентября. Состояние опьянения будет считаться содержанием в крови 0,35 и более промилле алкоголя (0,16 мл на литр выдыхаемого воздуха).**

По словам наркологов, 0,35 промилле – это примерно столько, сколько будет содержаться в крови 80-килограммового мужчины через час после употребления им 500 граммов пива, либо 200 граммов сухого вина, либо 50 граммов водки.

Однако авторы поправок подчеркивают, что данная инициатива ни в коем случае не означает, что отныне автомобилистам разрешается немного выпить перед поездкой. Это обусловлено лишь стремлением избежать случаев, когда человек сел за руль трезвым, а из-за погрешности алкотестера показали минимальную дозу алкоголя.

Помимо введения погрешности алкотестера законопроект предполагает ужесточение наказания за вождение в состоянии опьянения. Так, за первичную езду в нетрезвом виде вводится штраф в 30 тысяч рублей. Он сопровождается лишением прав на срок от полутора до двух лет. Аналогичная мера пресечения будет применяться к тем лицам, кто перешел управление транспортным средством человеку, находящемуся в состоянии алкогольного опьянения. За повторное нетрезвое вождение, подписанный президентом закон, вводит штраф в 50 тысяч рублей. Водителя лишат водительского удостоверения на срок до трех лет. При этом для возвращения прав по истечении срока наказания автомобилисту придется повторно сдать экзамен на знание правил дорожного движения и пройти медицинское освидетельствование. Закон также изменяет минимальный размер штрафа за нарушения правил дорожного движения. Согласно документу, нижний порог взыскания за правонарушение на дорогах увеличивается со 100 до 500 рублей.

**Начальник ОГИБДД МО МВД России «Починковский» капитан полиции С.Н. Зуев:**

«Водители должны четко уяснить для себя, что данные поправки не разрешают употреблять алкоголь за рулем. Возврат промилле объясняется необходимостью учета возможной погрешности алкотестера. Стоит отметить, что у инспекторов введение порядка на дорогах стоит на первом месте. Полицейские работают над тем, чтобы все участники дорожного движения соблюдали ПДД и были взаимно вежливы на дороге. В задачи сотрудников ГИБДД не входит умышленное наказание нарушителя. Им важно предупредить дорожно-транспортное происшествие и пресечь возможные последствия трагедии.»

**Екатерина ПИМКОВА, инспектор по пропаганде.**

**Милосердие**

**«Ты – НЕ ОДИН!»**  
**С июня по октябрь про- ходит благотворительная акция Почты России «Ты – не один», приуроченная к Международному дню пожилого человека.**

Каждый желающий может оказать внимание нуждающимся. Для этого необходимо написать безадресное письмо с теплыми словами или поздравительную открытку, прийти в любое почтовое отделение и опустить послание в специальный ящик с логотипом акции.

Собранные письма и подарки будут вручены одиноким ветеранам в домах престарелых 1 октября, в Международный день пожилых людей.